

ГЕНЕЗИС ДРЕВНЕАНГЛИЙСКОГО РУНИЧЕСКОГО ПИСЬМА

А.А. Воспанов

Целью работы является исследование древнеанглийского рунического письма: его возникновение, развитие, виды и связи с современным английским языком.

Методы исследования: анализ, синтез, дедукция, индукция, абстрагирование.

Принято думать, что первый алфавит появился где-то между 2000 и 1500г. до н.э. в восточной части Средиземного моря, на территории современной Сирии. Этот алфавит называют северосиместическим. Он дал начало т.н. ханаанской ветви алфавитов, от которой берёт свои истоки финикийское письмо. И 9 в. до н.э. с ним познакомились греки, которые, оставив порядок букв, изменили их форму и во многих случаях их содержание. Около 800 г. до н.э. греческий алфавит стал использоваться для записи речи в центральной и северной частях Апеннинского полуострова, в частности, этрусками, которые создали своё письмо. От этрусского или североиталийского письма, как полагает большинство учёных, произошло руническое письмо.

В древнейшей известной нам системе рунического письма различалось 24 знака. По названию первых 6 букв оно называется «футарком».

